RESOLUTION 12-02-2024

A RESOLUTION AUTHORIZING AN INTERLOCAL COOPERATION AGREEMENT BETWEEN UTAH COUNTY AND SANTAQUIN CITY FOR AN EFFORT TO AID THE HOMELESS

WHEREAS, pursuant to the provisions of the Interlocal Cooperation Act ("Act"), Title 11, Chapter 13, of the Utah Code, public agencies, including political subdivisions of the state of Utah are authorized to enter into written agreements for joint or cooperative action; and

WHEREAS, Santaquin City and Utah County (together, the "Parties") recognize that homelessness is a problem in our communities and the Parties can each play a role in alleviating suffering and other effects of homelessness; and

WHEREAS, the Parties desire to support the Utah County Winter Response Task Force plans which include service to Utah County's unsheltered population during the cold season, as approved by the Utah Office of Homeless Services; and

WHEREAS, Santaquin City desires to contribute funds in support of the Utah County Winter Response Task Force and its Winter Response Plans, to assist in the safety, health prosperity, moral well-being, peace, order, comfort, or convenience of City and County residents; and

WHEREAS, the Parties desire now to enter into an Interlocal Cooperation Agreement for the purpose of providing aid and relief to the homeless in support of the Utah County Winter Response Task Force and its Winter Response Plans.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED, by the Santaguin City Council as follows:

- 1. The City Council finds that the Interlocal Cooperation Agreement Between Utah County and Santaquin City for an effort to aid the homeless (the "Agreement"), a copy of which is attached hereto as Exhibit A, is in the best interests of Santaquin City and its residents.
- 2. The Mayor is authorized and directed to execute the Agreement and all documents necessary to accomplish the purposes thereof.
- 3. This Resolution shall take effect upon adoption by the City Council.

Approved and adopted by the Santaquin City Council this 17th day of December, 2024.

SANTAQUIN CITY
Daniel M. Olson, Mayor

ATTEST:		
Amalie R. Ottley, Recorder		
	Councilmember Art Adcock	Voted
	Councilmember Brian Del Rosario Councilmember Travis Keel	Voted Voted
	Councilmember Lynn Mecham Councilmember Jeff Siddoway	Voted

EXHIBIT A

(INTERLOCAL COOPERATION AGREEMENT Between UTAH COUNTY AND SANTAQUIN CITY For an effort to aid the homeless)